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Kính gửi : ĐẠI HỘI ĐỒNG CỔ ĐÔNG THƯỜNG NIÊN

CÔNG TY CỔ PHẦN XNK THỦY SẢN MIỀN TRUNG – NĂM 2013

Công ty Cổ phần XNK Thủy Sản Miền Trung (Công ty) đã nhận được:

· Quyết định số 3018/QĐ-BNN-ĐMDN ngày 03/12/2012 về việc “hủy bỏ Quyết định số 645 QĐ-BNN-ĐMDN ngày 27/02/2008 của Bộ Trưởng Bộ Nông Nghiệp và Phát triển nông thôn điều chỉnh, bổ sung một số điều tại Quyết định số 1151/QĐ-BTS ngày 31/7/2007 của Bộ Trưởng Bộ Thủy Sản (Nay là Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn) về việc điều chỉnh giá trị phần vốn nhà nước tại thời điểm đăng ký kinh doanh chuyển thành công ty cổ phần của Công ty XNK Thủy Sản Miền Trung” của Bộ trưởng Bộ Nông Nghiệp và Phát triển nông thôn; 

· Công văn số 1156/BTC-TCDN ngày 22/01/2013 về việc “đề nghị Bộ Nông Nghiệp và Phát triển nông thôn chỉ đạo Tổng Công ty Thủy Sản Việt Nam, Công ty cổ phần Xuất nhập khẩu Thủy Sản miền Trung tổ chức xác định tăng lại giá trị phần vốn nhà nước có tại Công ty cổ phần Xuất nhập khẩu Thủy sản miền Trung tại thời điểm đăng ký kinh doanh để số vốn nhà nước có tại Công ty Cổ phần Xuất nhập khẩu Thủy sản miền Trung theo đúng Quyết định số 1151/QĐ/BTS ngày 31/07/2007 của Bộ trưởng Bộ Thủy sản (nay là Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn)”;
· Công văn số 448/BNN-ĐMDN ngày 04/02/2013 về việc “yêu cầu Tổng Công ty Thủy Sản Việt Nam chủ trì, phối hợp với Công ty cổ phần Xuất nhập khẩu Thủy sản Miền Trung” thực hiện việc tổ chức xác định lại giá trị phần vốn nhà nước tại thời điểm đăng ký kinh doanh chuyển sang công ty cổ phần để số vốn nhà nước có tại Công ty cổ phần Xuất nhập khẩu Thủy sản Miền Trung theo đúng quyết định 1151/QĐ-BTS ngày 31/07/2007 của Bộ Trưởng Bộ Thủy Sản,...; đối chiếu và nhận bàn giao lại hồ sơ tài liệu các khoản công nợ được ghi tại Điều 1 Quyết định 645/QĐ-BNN-ĐMDN ngày 27/02/2008 để tiếp tục theo dõi xử lý theo qui định của pháp luật. 

Công ty cũng đã nhận được văn bản kiến nghị đề ngày 20/02/2013 của một nhóm cổ đông nắm giữ 25,17%  (số đúng là 24,46%  vì có cổ đông tổ chức là Công ty cổ phần Kỹ Nghệ Lạnh –trụ sở tại Tp HCM chưa ký xác nhận) cổ phần của Công ty, đồng thời gửi Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tổng Công ty Thủy Sản Việt Nam, trình bày những lo lắng và bức xúc vì “từ sau hoạt động dưới hình thức sở hữu cổ phần  năm 2007, Công ty đã thực hiện 02 đợt tăng vốn điều lệ : 

- Năm 2008, tăng vốn điều lệ từ mức 55 tỷ đồng  lên mức 75,6 tỷ đồng;

- Năm 2012, tăng vốn điều lệ từ 75,6 tỷ đồng lên 100 tỷ đồng.

Và 02 đợt tăng vốn này đều diễn ra sau khi quyết định 645 QĐ-BNN-ĐMDN ngày 27/02/2008 có hiệu lực”. 

Nhóm cổ đông cũng trình bày rằng thủ tục cho việc phát hành tăng vốn điều lệ của nhà nước qui định rất chặt chẽ, và với vai trò nhà nước tại Công ty lớn (chiếm hơn 51%), nhóm cổ đông  đã tin tưởng, đã tham khảo kỹ các bản cáo bạch của Công ty trước khi đưa ra quyết định đầu tư, đã chọn lựa theo cách thông tin phải minh bạch, rõ ràng, tình hình tài chính theo hướng ngày tốt hơn, và trong bản cáo bạch của Công ty cho 02 đợt phát hành tăng vốn điều lệ nói trên đã không còn khoản nợ 9.356.221.945 đ này, đây là điều kiện, là một cơ sở quan trọng để nhóm quyết định mua cổ phiếu của Công ty. 

Và từ các trình bày, nhóm cổ đông đã đề nghị  “nếu Công ty phải chịu khoản nợ này, chúng tôi đề nghị Công ty trả lại tiền cho chúng tôi đã mua cổ phần qua 2 đợt tăng vốn, Công ty tính trả lãi cho chúng tôi theo lãi tiền gởi của Ngân hàng từ khi mua, và chúng tôi sẽ trả khoản cổ tức đã nhận lại cho Công ty”.

Ban điều hành Công ty CP XNK Thủy Sản Miền Trung đã lên kế hoạch báo cáo cổ đông tại Đại hội thường niên 2013 về các văn bản đã nhận được từ các cơ quan quản lý nhà nước, nhưng do nhận được bản kiến nghị của nhóm cổ đông nắm giữ 24,46% nói trên, nên Công ty đã làm ngay văn bản (ngày 28/02/2013) gửi đến Bộ Nông Nghiệp và Phát triển Nông thôn; Cục Tài chính doanh nghiệp-Bộ Tài Chính; Ban đổi mới và phát triển doanh nghiệp –Bộ Nông Nghiệp và phát triển Nông thôn; Tổng Công ty Thủy sản Việt Nam trình bày sự việc. Công ty cũng đã nêu trong văn bản một thực tế  hiện nay, khi tình hình kinh tế khó khăn kéo dài, diễn biến dừng sản xuất, phá sản của các doanh nghiệp, thất nghiệp xảy ra với con số ngày càng tăng trong thời gian qua, chưa thể đánh giá khả quan trong thời gian tới, nên nhà nước đã phải liên tục có những chính sách hỗ trợ cho doanh nghiệp, đảm bảo an sinh xã hội. Công ty cũng không nằm ngoài sự ảnh hưởng đó, và với hơn 1.000 lao động, Công ty sẽ càng khó khăn hơn trong việc vừa đảm bảo thu nhập, việc làm của người lao động, vừa đảm bảo quyền lợi của cổ đông  khi phải gánh chịu một khoản chi phí tăng lớn do sự quay trở lại của một khoản công nợ đã được xác định khó đòi và đã được Nhà nước cho phép xử lý qua Công ty Mua bán nợ và tài sản tồn đọng của doanh nghiệp. 

Trên cơ sở đó, Công ty đã đề nghị Bộ Nông Nghiệp và Phát triển Nông Thôn; Cục Tài chính doanh nghiệp- Bộ Tài Chính; Ban Đổi mới và Phát triển doanh nghiệp của Bộ Nông Nghiệp và Phát triển nông thôn; Tổng Công ty Thủy Sản Việt Nam xem xét và kiến nghị với Ban đổi mới và Phát triển doanh nghiệp của Chính phủ để có những hướng dẫn giải quyết hợp tình, hợp lý.

Nay, Hội đồng quản trị Công ty kính báo cáo Đại hội đồng cổ đông Công ty.
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